

空袭叙境内目标 美隔空警告伊朗

恢复伊核协议谈判“临门一脚”再生变数

恢复伊核协议的谈判陆续传来积极消息。欧盟外交与安全政策高级代表博雷利22日表示，恢复协议的进一步谈判可能在本周举行。但就在“临门一脚”的重要关头，当地时间24日凌晨4时，美军战机掠过叙利亚东部城市代尔祖尔的上空。美国中央司令部证实，总统拜登下达了“精准空袭”代尔祖尔地区的命令。根据美方的说法，袭击目标是当地受伊朗支持的叙武装分子所使用的掩体。

美国官员25日说，美军在叙利亚东北部代尔祖尔省对武装人员发起新一轮空袭。这是23日以来美军第三次空袭叙利亚境内目标。伊朗方面否认与美军的空袭目标有任何联系，并对美方行为予以强烈谴责。很快，美军也因为空袭而遭到反击。舆论不禁担心，恢复伊核协议谈判又要黄了吗？

目标为9个掩体

美国有线电视新闻网援引美军中央司令部发言人乔·布奇诺的话报道称，在24日的空袭展开前，美方已对代尔祖尔当地一处包含13个“与伊朗有关”的综合体进行了长达400小时的监视。按照美方的说法，这些设施是受到伊朗支持的叙利亚武装分子储存弹药、后勤补给的掩体。

最终，9个掩体各遭到一枚制导炸弹袭击，其中一个掩体发生了“巨大的二次爆炸”。根据相关机构的消息，美军空袭行动造成当地6名武装人员死亡。

美军中央司令部声明表示：“这些精准打击旨在保护美方人员，避免类似于8月15日该武装组织发动的火箭弹袭击再度发生。”美国有线电视新闻网称，此次空袭是对8月15日火箭弹袭击的回应，但布奇诺表示，伊朗支持的武装组织并没有利用这些掩体发动袭击。

空袭时间点微妙

此次空袭的时间点有些微妙。“这是谈判最接近达成协议的一次，现在已经到了最后的冲刺阶段。”上海国际问题研究院外交政策研究所研究员、中国中东学会副会长李伟建设说。

伊朗核协议谈判悬而未决已长达7年之久，而去年3月重启谈判至今也有17个月了。8月8日，欧盟向谈判各方提交了一份“最终文本”，并且得到了伊朗的积极响应。尽管伊朗对“最终文本”又提出了一些调整要求，但欧盟外交与安全政策高级代表博雷利23日称，伊方的这些诉求在他看来是合理的，且得到了绝大多数谈判方的同意。美国国务

院发言人普赖斯24日表示已将美方答复提交给欧盟，“我们距离达成协议更进了一步，但还没有到那里”。“临门一脚”之际，美军的空袭让一些人不禁担忧伊核协议出现变数。

对于美方的空袭，伊朗一方面否认与空袭目标有任何联系，另一方面也对美方的行为予以强烈谴责。伊朗外交部发言人卡纳尼24日将美军的空袭称作是“对叙利亚国家主权、独立和领土完整的侵犯”。他强调，伊朗认为美国所谓“打击恐怖主义”只是其继续占领叙利亚的借口。

而美军也因为空袭招致反击。24日，叙东北部两座美军基地又遭袭击，3名美军士兵受伤。其中一次袭击据信是“伊朗支持的武装组织”的报复。25日，代尔祖尔科尼科油田附近的美军基地再遭火箭弹袭击。

需要抓住“窗口期”

对于本次空袭对伊核协议谈判进展的影响，李伟建设表示，“伊核协议重启是大势所趋。”

拜登政府重返伊核协议的想法并没有改变。在中东各国合作发展的大背景之下，伊朗也已放弃有关美国将伊斯兰革命卫队移出“恐怖组织名单”的要求，以解除制裁为优先项。

但阻力来自于美国的盟友以色列。10月底，以色列将举行议会选举，产生新一届政府。而以色列前总理内塔尼亚胡试图东山再起。“内塔尼亚胡再度当选并非没有可能。”李伟建设表示，对于美国来说，内塔尼亚胡可能给恢复伊核协议造成的阻力要比目前执政的拉皮德大得多。因此，为了重启伊核协议，各方都需要抓住当下的“窗口期”。

“空袭或许恰恰说明，距离恢复伊核协议的日子近了。”李伟建设指出，这次空袭尽管针对所谓“伊朗设施”，却是在叙利亚实施，美方这么做正是为了避免将矛头直指伊朗。他认为，美方此次空袭或许有一些“端水”的意味：一方面是为了安抚以色列，另一方面也是在警告伊朗，即便恢复伊核协议，美方也不会对伊朗听之任之。

本报记者 齐旭

普京下令扩军 俄军人总数 达115万

扎波罗热核电站与乌国家电网断连

俄罗斯总统普京25日签署命令，将俄武装力量军人数增加13.7万，其总量将达115万人。

俄法律信息网25日公布的命令文件规定，俄武装力量编制人数为2039758人，其中军人数为1150628人。与普京2017年所签署相关命令相比，俄武装力量军人数增加13.7万人。新命令将于2023年1月1日起生效。

俄罗斯联邦武装力量除了军队，还有内卫部队、边防军、铁道兵、通信部队等。

拜登与泽连斯基通话

当地时间25日，乌克兰总统泽连斯基与美国总统拜登通话，双方讨论了乌克兰局势相关问题。

白宫称，拜登重申了美国对乌克兰的持续支持，并介绍了美正在向乌提供的安全援助的最新情况，包括24日宣布的提供近30亿美元的军事装备情况。双方还就扎波罗热核电站的情况进行了讨论，并呼吁国际原子能机构尽快访问该核电站。

泽连斯基24日在基辅会见了英国首相约翰逊。约翰逊表示，英国将向乌克兰提供价值5400万英镑的一揽子军事援助，包括反坦克弹药和微型无人机等军事装备。



俄军士兵在扎波罗热核电站附近巡逻

核电站安全备受关注

据乌克兰国家核电公司官网25日消息，因扎波罗热核电站附近的火电站灰坑起火，该核电站与乌克兰国家电网的连接历史上首次被完全切断。

25日，扎波罗热核电站连接乌国家电网的最后一根输电线路中断，核电站正在运行的两座动力机组无法连接国家电网。乌国家核电公司称，扎波罗热核电站其他三根输电线路已在之前炮火中损毁，技术人员正在尝试将一个动力机组连接到国家电网。

乌克兰扎波罗热州埃涅尔戈达尔市市长德米特里·奥尔洛夫25日在社交媒体发文说，由于战火，该市当天已断电、断水。扎波罗热核电站就位于该市。

俄罗斯国防部25日发表声明说，俄防长绍伊古与法国国防部长塞巴斯蒂安·勒科尔尼通电话，讨论了扎波罗热核电站局势。

俄方通报了对乌军行动的评估，认为会对核电站安全运转造成破坏。通话强调了国际原子能机构人员访问该核电站的重要性，俄方愿向其提供必要协助。

俄国防部发言人科纳申科夫25日说，俄空军使用高精度武器打击了乌克兰波尔塔瓦州的米尔哥罗德军用机场，击毁2架战机。俄方对位于第聂伯罗彼得罗夫斯克州的第聂伯军用机场实施高精度打击，击毁乌方3架飞机。

今日俄罗斯通讯社25日报道，俄罗斯联邦委员会(议会上院)副主席科萨切夫说，乌克兰在形势不利的情况下，有可能利用美国生物实验室的成果进行破坏活动。科萨切夫说，美国在全世界运营着约300个生物实验室，其中约30个设在乌境内。根据俄国防部公布的消息，美国在乌克兰的生物实验室运营支出超过2亿美元，这些实验室参与了美国军事生物计划。

钟和

德国批准出台 冬季节能政策

新华社上午电 面对能源短缺，德国政府24日批准出台冬季节能措施，限制公共建筑供暖和用电，以期将天然气用量减少2%。

依据新规，从9月1日起，除医院等机构外，公共建筑供暖后室温不得超过19℃，可完全关闭入口、走廊和门厅供暖；视情况禁止私人游泳池供暖和店铺外立面夜间照明；公共建筑和纪念碑将不再纯粹出于审美需求而夜间亮灯。

另外，德国政府在铁路运输方面拟优先考虑煤炭和石油货物，这意味着乘客候车时间将延长。

此次获批的节能措施可能在两年内为德国家庭、私企和公共部门节省108亿欧元。

为增加冬季天然气储备，德国政府眼下着手在北海海岸建立两个液化天然气终端。

为制裁俄罗斯，欧洲联盟决定逐步削减进口俄罗斯能源。最近几年，德国进口天然气总量中大约一半来自俄罗斯。

芬兰经济部长诉苦 家中电费激增463%

新华社上午电 芬兰《晚报》24日报道，这个北欧国家经历数十年最严重的能源危机，连芬兰经济事务部长米卡·林蒂莱的钱包也因此瘪掉不少。报道说，林蒂莱家需支付的电费最近激增463%。

林蒂莱现在需要支付的电费每度49欧分(约合3.36元人民币)，而此前价格为每度8.7欧分(0.6元人民币)。林蒂莱说：“我们正在谈论今冬将增加的数千欧元电费，即使是中产家庭，到了冬天也将颇为难熬。”政府已提醒民众，今冬可能采取限电措施。

乌克兰危机加剧欧洲能源短缺，干旱天气也影响欧洲水力和核能发电能力。